

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Partes Oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa

Madrid 9 de Noviembre a las 23 horas.

Centro

Los rebeldes realizaron una descubierta en las proximidades de Casa Escalante, cercana a Navalgamella, llegando hasta unos 10 metros de nuestras líneas. El fuego intensísimo de nuestras fuerzas les dispersó causándoles considerable número de bajas.

En otros sectores, actividad manifestada por tiroteos y cañoneos.

Este

Los rebeldes volvieron a presionar insistentemente nuestras posiciones del Alto Aragón siendo enérgicamente rechazados con serio quebranto causándoles gran número de bajas y capturándoles numerosas armas automáticas y 5 prisioneros.

Andalucía

En las posiciones de Chorrilla, Granada, fuego de fusil y ametralladora. En Hoyas Virgen intensos tiroteos. Igual actividad en Pitre.

Levante

Hostilización de pequeñas concentraciones enemigas en Bezas y Prieto Escudón.

En otros sectores tiroteos. Sin más novedad.

El Consejo de Ministros de ayer

Barcelona.—A las seis se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Negrin. Asistieron los ministros señores Irujo, Giner de los Ríos, Prieto, Giral, Aiguadé, Zugazagoitia y Hernández.

La reunión terminó a las diez aproximadamente. El señor Hernández, como de costumbre, dió la referencia a los periodistas, que es la siguiente:

El Gobierno ha acordado, en primer lugar, agradecer la acogida cordialísima que se les ha dispensado por lo cual manifiesta su gratitud al Gobierno de la Generalidad, a Barcelona y a toda Cataluña.

El señor Hernández, dijo, que se habían tratado diversos asuntos de importancia que se resolverán en el próximo Consejo, por lo que hasta entonces no podía comunicarles nada.

Se estudió la cuestión de Abastecimiento, que está en vías de solución.

Se resolvieron algunos expedientes de pena de muerte, acordándose varios indultos y confirmando algunas de dichas sentencias.

El Parlamento catalán reelige al señor Companys como Presidente de la Generalidad

Barcelona.—A las cuatro de la tarde se ha reunido el Parlamento catalán para proceder al nombramiento de Presidente de la Generalidad.

Acordóse no admitir la renuncia presentada por el señor Companys, que quedó reelegido de nuevo por unanimidad.

Del extranjero

El « Manchester Guardian » asegura también que los italianos se retiran de España en camino...

Londres.—En su número de hoy el

« Manchester Guardian » amplía la noticia publicada ayer por el « News Chronicle », asegurando que las tropas italianas que se encuentran en España, están abandonando la península Ibérica de regreso para su país.

En breve, sigue diciendo el « Manchester Guardian », quedarán retirados la totalidad de los efectivos italianos que hoy se encuentran en España, los cuales dejarán empujando todo el material especialmente tanques y aviación.

El Foreign Office desmiente la retirada de tropas italianas de España

Londres.—Oficialmente se anuncia no ser cierta la noticia publicada por algunos diarios de esta capital relativa a una supuesta retirada de España de las tropas italianas que luchan al lado de los facciosos españoles.

Parece que el Foreign Office posee referencias precisas sobre tal asunto lo cual le ha permitido desmentir la precedente noticia.

M. Delbós visitará el próximo diciembre Polonia y los países de la Pequeña Entente

París.—Se ha comunicado ya oficialmente el próximo viaje que el próximo diciembre efectuará el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delbós, a Polonia y países de la Pequeña Entente.

Parece que la fecha señalada para el comienzo de dicho viaje es el 25 del mes venidero. M. Delbós aprovechará la ocasión para devolver la visita a distintos personajes que estas semanas han desfilado por París, con motivo de la Exposición Internacional.

El próximo viaje de M. Delbós causa inmejorable impresión en Polonia

Varsovia.—La prensa de esta capital comenta la noticia del próximo viaje del ministro francés M. Delbós, el cual visitará entre otros países, Polonia. Di-

Francisco Humbert Pons

Falleció ayer a la edad de 83 años

D. E. P.

Su desconsolada esposa Maria Orfila, sus hijos Magdalena, Juan, Rafael y Maria, sus hijas políticas Valentina Riudavets y Margarita Fedelich, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida. El entierro tuvo lugar ayer a las 17 sin invernarse particularmente, despidiéndose el duelo en el Cementerio.

Mahón 10 de noviembre de 1937.

Los diarios se felicitan de la visita de M. Delbós, asegurando que en la entrevista que celebrará con el coronel Beck, es probable que salga muy mejorado el estado de relaciones entre Francia y Polonia.

Francia, dice el órgano oficial del Gobierno de Varsovia, es el amigo tradicional del pueblo polaco.

Las intrigas y el espionaje de los facciosos españoles en Francia. En París se descubre la existencia de una estación telefónica clandestina

París.—Después de intensas pesquisas realizadas por la policía, se ha descubierto la existencia en esta capital de una estación telefónica clandestina, que permitía a una determinada banda enterarse de las conversaciones y conferencias que se celebraban por teléfono.

La estación clandestina estaba instalada en el domicilio de un súbdito español, que según todos los indicios es un agente de los rebeldes.

Se han practicado ya varias detenciones.

Reunión del Gobierno francés. M. Delbós sale para Bruselas

París.—Hoy se ha reunido el Gobierno francés bajo la presidencia de M. Lebrun.

En la reunión se acordó señalar el próximo día 16 de noviembre para verificar la apertura del Parlamento. M. Delbós, puso al corriente a sus compañeros de las negociaciones de Bruselas.

El ministro de Hacienda señor Benet, informó acerca del estado de las finanzas.

Por la tarde M. Delbós, acompañado de M. Rochard, salió para Bruselas,

con objeto de asistir a la próxima sesión de la Conferencia del Pacifico.

Crisis de Gobierno en Rumania. Se asegura que el Parlamento será disuelto

Bucarest.—Ha quedado públicamente planteada la crisis del Gabinete Tartaresco.

El rey ha comenzado ya las consultas habiendo recibido hoy al jefe del Gobierno dimisionario señor Tartaresco, quien le ha entregado una memoria con la opinión del Gobierno saliente a cerca de los problemas de orden interior e internacional.

También han sido recibidos hoy por el monarca los señores Bratiano y Filipescu, jefes respectivamente de los partidos liberal y conservador.

A última hora se asegura que el rey entregará al señor Tartaresco el decreto de disolución del Parlamento y convocatoria de nuevas elecciones.

¿Otra guerra entre Haití y Santo Domingo?

Washington.—Se encuentra en esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Haití quien ha declarado que en los incidentes fronterizos habidos con las guardias dominicanas han resultado ya muertos o heridos dos mil soldados haitianos.

El ministro ha declarado que Haití estaba dispuesto a terminar con el presente estado de cosas, añadiendo que no deseaba mediación de potencia alguna, sino que el asunto tenía que solventarse exclusivamente entre Haití y Santo Domingo.

Litvinoff sale inopinadamente de Bruselas con dirección a Moscú

Bruselas.—Inopinadamente y sin pre-

...ido para Moscú, el de-
...co en la Conferencia del
Litvinoff, acompañado del
de la delegación M. Potem-

...ticia ha causado sorpresa, igno-
...ase los motivos que han obligado
M. Litvinoff a tomar tan rápida reso-
lución.

Las tropas republicanas causan la admisión del corresponsal de «Le Soir»

Paris.—El enviado especial en España de «Le Soir», Mathien Corma, publica una larga carta de Quinto, en la que habla, después de un combate en el frente de Aragón, del valor y de la magnífica organización del ejército republicano-español.

Los soldados republicanos españoles, dice el corresponsal francés, pueden resistir ahora a cualquier ejército.

Egipto ha roto toda clase de relaciones postales con los rebeldes españoles

El Cairo.—La Administración General de Correos de Egipto, ha comunicado oficialmente al ministro de Negocios Extranjeros que han sido suspendidas definitivamente por dicha Administración toda clase de relaciones postales con la España rebelde y que solamente la República española mantiene los servicios oficiales de Correos con el Estado egipcio.

La persecución religiosa en Alemania

Berlín.—El periódico «Der Deutoche Weg», descubre en un artículo la forma ilimitada en que se realiza la persecución de los católicos por los nacional-socialistas.

Hay en Alemania 25.635 curas, 122 están procesados, 164 los juzgaron ya. Contra 47, se mantiene aún la acusación, y 12 han sido puestos en libertad.

De 8093 hermanos de órdenes religiosas, están procesados 147 y 100 han sido expulsados. 148 sufren condena, y contra 73 se mantiene aún la acusación.

Así mismo han sido juzgados 6 monjes, uno de los cuales ha resultado condenado.

Noticias cortas

Bruselas.—La resolución de la crisis del Gobierno belga se presenta muy dificultosa. Hoy Mr. Spaak ha visitado al rey. Mañana continuará sus gestiones.

Bruselas.—Ha llegado a esta capital por vía aérea, el secretario de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, M. Eden.

Paris.—M. Deibós ha recibido este mediodía al ministro griego M. Politis.

Londres.—M. Chamberlain, ha pronunciado hoy en un banquete un discurso sobre política internacional.

Paris.—Mañana se inaugurará el nuevo aeropuerto construido en el aeródromo de Bourget.

Mancini desmiente las afirmaciones de Mussolini

En marzo había ya 50.000 italianos que formaban parte de las tropas de Franco. Actualmente la cifra de «voluntarios» no puede ser inferior a 80.000 hombres

Nadie en Inglaterra, en Francia, ni en otra parte cualquiera (naturalmente, salvo en Alemania) — dice el «Sud-Duett» de Bayona—ha dado fé a la cifra de 40.000 «voluntarios» italianos en España declarada oficialmente por el Gobierno de Roma.

Existe «un documento fascista incontestable» que es prueba más que suficiente de su falsedad. Volvamos al 2 de marzo último. En el trascurso de una sesión memorable, el Gran Consejo fascista decidió enviar su felicitación a Franco y manifestar oficialmente su solidaridad con la España llamada «nacional». Este parte fué comunicado por el general Mancini, jefe del Estado Mayor, de las «tropas voluntarias» italianas combatientes en España, a los oficiales y soldados que estaban a sus órdenes, en una proclama que fué encontrada en Guadalajara después de la retirada precipitada de los italianos. Recordemos el texto del documento fechado en Salamanca el 3 de marzo de 1937.

«El Gran Consejo fascista manifiesta su solidaridad con la España nacional y saluda a las fuerzas armadas del general Franco, cuya victoria debe representar el fracaso final de todo esfuerzo bolchevique en Occidente y el principio de una época de potencia y de justicia social para el pueblo español, unido al pueblo italiano por lazos seculares de lengua, de religión y de historia.

El Gran Consejo del fascismo al enviar un saludo a las tropas que luchan bajo las órdenes de su Excelencia, el generalísimo Franco, tiene sobre todo presente en su espíritu los 50.000 camaradas que, en el suelo de España, luchan bajo el signo y por la gloria del Littorio.»

Por lo tanto, según confesión de uno de los grandes jefes de las tropas italianas en España, había a principios de marzo de 1937 no 40.000 sino 50.000 soldados italianos al servicio de Franco. ¡Ocho meses aproximadamente han transcurrido desde esta fecha! ¿Se dirá en Roma que los efectivos italianos han sido reducidos en 10.000 hombres entre marzo y octubre, o que el número de muertos, heridos y repatriados alcanza esa cifra tan considerable? Equivaldría ello a declarar que la quinta parte del ejército italiano ha sido puesto fuera de combate, lo que sería muy lamentable para el amor propio de los valerosos «cruzados del fascismo»... De hecho, los desembarques italianos han continuado después de marzo, según dan fé numerosos informes de la prensa mundial, y si no se pueden calcular exactamente no es exagerado estimarlos en 20.000 a 30.000 hombres.

En todo caso, el general Mancini mismo ha dado un mentís al Duce, Su-

ponemos que su orden del día habrá salido del «dossier» del Comité de Londres para ser examinada por el conde Grandi.

Alcaldía de Mahón
Perros vagabundos

Siendo muchas las quejas que se producen ante esta Alcaldía a motivo de los perros que circulan por la población y sus alrededores en completa libertad, sin bczal, abandonados por sus dueños, siendo causa de sobresalto a los transeúntes durante la noche, y a veces de daño, como ocurrió hace unos días a una vecina que la derribaron, sufriendo la fractura de un brazo, a fin de evitar este abuso de sus dueños, se les advierte que sus perros no pueden ir sueltos en las vías públicas puesto que además de llevar colocado el correspondiente bozal han de ir atados y sujetos por una persona.

Los contraventores de esta disposición serán multados, exigiéndoles además el pago de los daños y perjuicios que se puedan ocasionar; y los perros serán recogidos por la policía correspondiente y se dispondrá de ellos según el caso.

La policía municipal sobre perros, en el ejercicio de sus funciones, tiene el carácter de guardia municipal, y los que le pongan inconveniente o le desobedezcan incurrirán en las responsabilidades consiguientes.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario y su exacto cumplimiento.

Mahón 9 noviembre de 1937.
El Alcalde, F. PONS CARRERAS

Sulfato amónico para nuestra agricultura

Según me comunica el Delegado Provincial en esta del Instituto de Reforma Agraria, por telegrama del Ministerio de Agricultura le indica las necesidades de sulfato amónico para toda la isla y fechas de su distribución, indicándole además tiene existencias suficientes para los pedidos que le hagan los payeses y campesinos de este término municipal.

Lo que se hace público para que los agricultores que deseen adquirir dicho elemento fertilizante formulen el correspondiente pedido a la indicada Delegación, que tiene su oficina instalada en la calle de Cardona y Orfila de esta ciudad.

Mahón 9 noviembre de 1937.
El Alcalde, F. PONS CARRERAS

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

Se pone en conocimiento de los socios de este Ateneo que el próximo lunes día 15 empezarán unas clases de inglés y francés para socios e hijos varones menores de 18 años y hembras de todas las edades.

Para detalles e inscripciones, en Secretaría.

Conserge

para Sociedad recreativa se desea. El pliego de condiciones está a disposición de los solicitantes en el CAFE MADRID, calle Luis Sirval, número 7 (antes S. Roque) hasta el día 15 del actual, desde las 17 a las 21 horas.

C.N.T. Sindicato Unico de Trabajadores

A todos los afiliados
Este Comité pone en conocimiento de todos los afiliados que trabajan en las obras de fortificación y que efectúan sus trabajos como peón o similar, que el carnet de confederado les autoriza para trabajar donde sea, sin necesidad de pasar a formar parte de una Sección de Obras de Estado, pues, en esta Organización, tal Sección no existe.

Se ha de tener en cuenta lo que precede, porque son varios los compañeros que han venido a informarse en el sentido de que ha habido Delegados de Tajo que han interesado el pase de los mismos a la citada Sección.

Así pues, y con el presente escrito, se darán por enterados todos los interesados, al propio tiempo que los mencionados Delegados de Tajo.

Por el Comité
El Secretario, *Fernando Ferrer*

CARTELERIA

Teatro Principal
(Empresa Colectiva Socializada)
Teléfonos: Taquilla 140. Empresa 92

JUEVES 11 DE NOVIEMBRE DE 1937
A las 5 de la tarde en punto

Manos de plata
Preciosa comedia en 3 actos de Francisco Serrano Anguita, puesta en escena por el Grupo Artístico «Pablo Iglesias».

Encargos en taquilla:
Miércoles de 5 a 7 tarde.
Jueves desde las 3'30 en adelante.
(Véanse programas de mano)

SALON VICTORIA
LOCAL SOCIALIZADO

SABADO: Tarde a las 6 y noche 9'30
DOMINGO: A las 3'45, 6'30 y 9'30
LUNES: Tarde a las 6, noche 9'30.
GRAN PROGRAMA DE ESTRENOS
La alegre comedia musical por WEBBER-WOSLEY.

Un par de tíos
y la extraordinaria película COLUMBIA
La quimera de Hollywood
por Pat. O'Brien y Genevieve Tobin

Próxima semana... ¡Por fin!
NOCTURNO

CINE CONSEY
(LOCAL SOCIALIZADO)
SABADO: Noche a las 9'30
DOMINGO: A las 3'45, 6'30 y 9'30
MARTES a las 6 tarde

Repriss de la interesante película
EL BOLIDO
y ESTRENO de la emocionante obra
Tempestad de almas
Drama de mar por NOAH BEERY y RICHARD CRONWELL.

Próxima semana
Tierras de discordia
y otro interesante estreno.

Tipografía Mahonesa.—Mahón

COMPRARIA
UN COCHECITO PARA BEBE
Razón: BAR SEVILLA.